

丰台区第五届欢乐冰雪季启动

13处冰雪场地 6类活动 预计参与人数突破40万人次



邵亦晴/摄

本报讯(记者 邵亦晴 通讯员 胡博)“我刚刚参加完毛虫竞赛,冰上和陆地上完全不一样,不仅增加了难度更增添了乐趣,期盼冬奥会开幕前有更多丰富的冰雪运动开展起来。”云岗街道居民王静说。1月11日,丰台区第五届欢乐冰雪季在王佐镇南官飞象冰球俱乐部启动。花样滑冰双人滑世界冠军张昊、自由式滑雪空中技巧世界冠军程爽出席了启动仪式,向市民发出了“助力冬奥,有我更精彩”的倡议。来自丰台区各街乡镇的近600名市民在当天的活动中参与冰雪运动,感受冰雪魅力。

开幕式上,青少年队列式速滑展现了冬季运动的速度与激情。随后进行的冰上趣味运动会更是吸引了300多名市民参与其中,欢乐保龄球、冰壶掷准、冰球技巧射门等项目既囊括了冰上运动的竞技性,又兼顾了重在参与的趣味性,让参赛选手们在你争我夺中体验冬季运动带来的无限欢乐。

本届欢乐冰雪季的主题为“全民健身迎冬奥,快乐冰雪圆梦想”,系列活动将一直持续到4月,通过整合丰台区内的优势冰雪资源,共同搭建冰雪体验平台,在全区13处冰雪场地开展活动。活动内容包括万人冰雪大课堂、冰雪运动社会体育指导员培训、大众冰雪趣味运动会、群众速度滑冰滑雪两项比赛、冰雪嘉年华体验活动、冰雪大篷车进基层,同时还有北京市民快乐冰雪季公益体验课等。“和往年相比,今年不仅场地更多,活动更丰富更注重趣味性和参与性,参加人员覆盖面也增加了,既有零基础的市民,也有高水平的滑雪、滑冰爱好者,涵盖儿童、青少年、成年人等不同年龄段。活动覆盖了全



邵亦晴/摄

区108个机关企事业单位,21个街乡镇,323个社区、64个行政村,可以说是全民动员,让更多人走出家门参与到冰雪运动中,在运动中了解冰雪项目,助力北京2022年冬奥会。”区体育局副局长向青说。

近年来,丰台区广泛开展群众冰雪运动,通过冰雪大篷车、冰雪嘉年华、冰雪社会体育指导员培训、冰雪大课堂、发放冰场雪场体验券等形式,带动了丰台百姓参与冰雪运动。自2015年起,丰台区欢乐冰雪季系列活动已成功举办四届,前四届累计参与人数108.64万人次,并且参与人数逐年增长,今年预计突破40万人次。

XFTB008



北京丰台全媒体客户端
丰台群众自己的“掌中宝”

扫描二维码 下载客户端 看精彩回放

2020年丰台区少年宫娃娃庙会开街

本报讯(记者 李冉)1月11日上午,丰台区青少年儿童迎春“娃娃庙会”在丰台区少年宫东区正式鸣锣开街!本届庙会以“娃娃们的冬奥梦”为主题,借民族传统节日“春节”前夕的喜庆氛围,将北京冬奥会的宣传热点与丰台区中小学生非遗特色项目融会贯通,喜迎新春的同时,助力北京冬奥、弘扬奥林匹克精神。

本次娃娃庙会分为“娃娃庙会迎冬奥”“科技创新助冬奥”“非遗匠心传冬奥”“冰雪娃娃嬉冬奥”四大板块近二十个活动和展示区域,每个板块如主题所示,都有不同的体验重点,孩子们可自由选择自己感兴趣的项目参与体验。在这里,你可以感受传统文化的魅力,也可以体验到科技创新的日新月异,还有美味的冰糖葫芦、腊八粥和饺子等民间小吃、冰蹴球、冰壶球、推铁环、打陀螺等冬奥运动和传统游戏等着您。

“科技创新助冬奥”“非遗匠心传冬奥”

这两大板块是本届娃娃庙会的亮点之一,主办方首次将VR、机器人这些科技创新理念融入岁时风俗之中,一边是水墨画、绒花、风筝、篆刻、面塑、剪纸、版画、草编、毛猴等传统非遗文化项目的精美与静谧,一边是身临其境的VR滑雪、机器人冰球对抗的战火纷飞,如此跨界、穿越真是让孩子们喜不胜收、欢欣雀跃!

据主办方介绍,娃娃庙会是丰台区少年宫近年来倾力打造的品牌项目,今年是第三届,每一届庙会主办方都会根据社会热点明确庙会主题,旨在通过孩子们自己的新春庙会,让青少年领略原汁原味的非物质文化遗产,了解祖国博大精深的传统民俗文化的同时能够对当代社会热点有所了解,让孩子们在逛庙会的过程中,传承年的文化、体验年的快乐。据悉,本届娃娃庙会为期三天,庙会门票以官网预约的方式提前进行,放票当日,一千五百张门票全部预订完毕。

XFTB011



李冉/摄

“口袋公园”为绿水青山长辛店镇添彩

本报讯(通讯员 杨惠莹)开窗见绿、出门入园。近日,又一处“口袋公园”亮相长辛店镇。位于长辛店镇张家坟村的静欣苑公园占地1.96公顷,北与云岗森林公园隔路相望,周边与居民小区紧密相拥,园区内景观层次分明,植物错落有致,为生活节奏忙碌紧张的市民们提供了一片怡静、舒适的休闲空间。

“原来这儿是一片平房,还有个早市,早市一结束一片脏乱,真没想到现在建成了个公园,环境大变样,以后遛弯儿、看景儿推开门就能实现。”家住静欣苑7号楼的王大姐欣喜地讲述着家门口的变化。

近年来,长辛店镇不断推进留白增绿工作,通过打造集中连片生态廊道,大力改善区域环境,大尺度建设绿色生态空间,2018年至今已建成了长辛店城市森林公园、张家坟叠翠公园、太子峪枫林杏苑和张家坟静欣苑公园四个公园,总面积近11公顷,其中叠翠公园和静欣苑公园均是利用张家坟村腾退后的土地进行建设的,且与云岗森林公园交相辉映形成集中连片态势。“遍地开花”的公园,扮靓乡村“颜值”,改善生态环境的同时,也让长辛店地区及周边百姓可以更加便利地亲近自然、享受绿色。

“打造绿色生态环境,植绿、护绿、爱绿是我们的责任。下一步,我们将继续做好留白增绿工作,因地制宜,见缝插绿,打造‘小微绿地、口袋公园’等景观,让更多的老百姓体验到推窗见绿、出门入园,进一步提升人民群众幸福感、获得感。”长辛店镇农业服务中心负责人说道。

XFTB004

丰台街道第七届“丰街五雅”百姓文化艺术节圆满落幕

本报讯(通讯员 蔡旖旎)1月10日,丰台街道2019年度志愿者表彰大会暨第七届“丰街五雅”百姓文化艺术节在青少年剧场隆重举行。活动少长咸集,汇集了有筋骨、有温情、有温度的文艺精品,多会场同步开展,形式新颖、亮点纷呈,充分展现了丰街的自然之美、生活之美和心灵之美。辖区居民、志愿者代表等共七百余观看了此次演出。

汇演的第一篇章“志愿丰街”在人屏互动舞蹈《筑梦佳园》中拉开帷幕,宣读了2019年度志愿者表彰决定,肯定了志愿者们为街道辖区的平安稳定做出的积极贡献,鼓励全体志愿者以先进典型为榜样,为丰街焕发新活力而再接再厉。随后向街道优秀治安志愿者代表、社区优秀志愿服务团队代表以及辖区优秀志愿服务团体代表颁发荣誉证书。丰街志愿者们为现场观众带来原创故事讲述《丰街人的志愿故事》,讲述丰街街道纪玉琴阿姨和孙宝兰阿姨的故事,展现志愿者们不平凡的故事。

实践所建设,加强街道级志愿服务中队,社区级志愿服务分队,劝导队、清洁卫生等特色志愿服务分队建设,塑造丰台群众热情开朗、大气开放、积极向上、乐于助人的精神品质,志愿队伍在丰富多彩的文明实践活动中积极发挥作用,结合群众需求,用群众喜闻乐见的形式主动作为,不断提升工作实效,包括集中开展“党员红志愿蓝共建家园情”“丰街五雅”“丰街学习强国知识竞赛”“丰街守初心宣讲”等文明实践推动日活动,各社区文明实践站开展“为困难群众织毛衣”“为老党员过政治生日”等各类文明实践,打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。

第二篇章“拼搏丰街”以合唱《我们都是追梦人》开场,谱写了丰街人齐心协力、拼搏的华美乐章。《丰街人的拼搏故事》讲述东大街西里社区书记智慧和自管小院故事,讲述北大地区刘舒翔和“接诉即办、未诉先行”的故事,AI互动萨克斯表演《回家》展现丰台街道迈向美好未来需要经济科技力量的决心。

第三篇章“礼赞中华”由丰台街道东幸福社区合唱团带来的《不忘初心》作为第三篇章“献礼祖国”的压轴节目,表达了辖区居民唱响丰台、歌颂祖国、咏叹未来的美好祝福和愿望,赢得现场观众的阵阵喝彩与掌声。演出在众人齐唱《歌唱祖国》中落下帷幕。

2019年,丰台街道全面推进新时代文明实践

新中国成立七十周年“奋进七十载·阔步新时代”主题摄影大赛。会场左侧展出的四十多幅书画作品,作品凝结了辖区居民心系故土、墨海弄潮的创作心血,参观者络绎不绝、驻足流连。会场右侧如火如荼地举行了摄影作品展。此次展出的160幅摄影作品均为辖区部队、学校、机关、企事业单位、非公企业及社区居民所作,他们深入生活,汲取创作灵感。

丰街街道为提升百姓的幸福指数,精心组织筹备内容丰富、形式多样的群众文化活动,为辖区居民提供优质的文化惠民服务。营造了周周有活动,月月有演出,季度有汇演,浓厚的文化氛围,携手城乡居民共享文化发展成果。2020年丰街街道将“不忘初心、牢记使命”,在追逐中国梦、文化梦、丰街梦的新征程上奋力前行!

XFTB009



1月12日,花乡花木集团创始人王茂春与多位书法家在北京花乡花卉嘉年华艺术中心共同为市民写福字、送春联,让市民亲身感受花卉艺术与传统文化带来的浓浓年味。书法家们现场挥毫泼墨,将作品一一赠送给现场观众。

“迎新春对联免费送,嘉年华祝福满门庭”草桥村写福字、送春联活动将持续一周,广大市民皆可前来免费领取春联和福字。

(李娜 文并摄)

云岗街道春节前夕为群众烹制传统文化“大餐”



李永福

本报讯(通讯员 李晓曼 宋新华)为丰富辖区居民传统节日文化生活,传承中华优秀传统文化,在新春佳节来临之际,云岗街道举办“我们的中国梦——文化进万家”系列活动,广泛开展新春游艺、文艺演出、居民联欢、走访慰问、志愿服务等各类群众性主题文化活动和党组织服务群众活动。1月12日,“送福纳祥迎

新春 喜庆祥和乐传承”新春游艺会在首都师范大学附属云岗中学体育场举行。来自云岗街道的数百名居民欢聚一堂,共度“我们的节日”,共享文化盛宴,共迎新春佳节。

2020年是全面建成小康社会的决胜之年。为落实新时代文明实践工作要求,不断提升人民群众对美好生活的新需求、新期待,提

升人民群众的获得感、幸福感,云岗街道将“送福纳祥迎新春 喜庆祥和乐传承”新春游艺纳入“新时代文明实践”菜单,通过传统文艺表演、非遗手工体验、美食制作展示、趣味游艺项目四大类“菜系”,为居民量身定做民俗“大餐”,向居民广泛传递新春“年味”。

在传统文艺表演区,撼天鼓演奏、高跷表演、相声、快板、舞狮、变脸、舞龙等多支文艺分队英姿待发,精彩呈现。气势恢弘、热情奔放的《打开中国》拉开游艺会的序幕。鼓手们一字排开,大鼓演奏气势恢弘、振奋人心。高跷表演技艺高超、锣鼓喧天、精彩纷呈;“变脸”艺术精绝独到、动作干净利落,赢得了观众阵阵掌声。舞狮表演欢快热烈、动作灵活协调、形象逼真。几十位民俗艺术表演者依次登台,表演惊艳,给观众带来一场民俗视听盛宴。

在非动手体验区,“面塑、盘扣、脸谱、剪纸、风筝、卵石画、中国结、毛猴、风车、龙凤字”等十多种非遗传统手工项目静候居民体验。手工匠人用知了、玉兰花种子做出只有拇指大小的“毛猴”,这些“毛猴”姿态各异、栩栩如生;绚烂多彩的风筝吸引了很多小朋友“试飞”;阿姨们对中国结感兴趣,拿起彩绳跃跃欲试。书法家们将“福”字写好送给居民,向居民送出祝福。居民们动手体验各类手工项目,成就感倍增。除非遗手工体验项目外,美食制作展示

区更是让人垂涎欲滴、食指大动。糕点、吹糖人、画糖画等深受小朋友喜欢,眨眼间,吹糖艺人就能把一小块麦芽糖吹成孩子们想要的形象;画糖艺人用糖一笔画出栩栩如生各种图案,居民不禁连连竖起大拇指!还有糕点、糖葫芦,这些看似平常却又难得遇见的美食唤起居民儿时的记忆,让居民体会到了浓浓的“中国年味”。

在趣味游戏环节,扔铜钱、掷飞镖、扔签儿、芝麻秸秆等传统游艺项目简单有趣、寓意吉祥,吸引居民广泛参与。扔铜钱寓意财源广进,“掷飞镖”的飞镖板印有各种吉祥话,祝福居民梦想成真,“扔签儿”寓意好运连连;“芝麻秸秆”寓意来年节节高升。居民纷纷表示,这样的游艺会既怀旧又新颖,既健康又有趣,既增添年味又传承文化,希望能够继续参加。

据悉,2020年春节假期,云岗街道将为居民量身打造十余场精彩纷呈的文化活动,让居民在家门口就能享受文化大餐,体验浓浓年味、感受殷殷亲情。同时,将活动与新时代文明实践相结合,与党组织服务群众活动相结合,增强活动针对性、互动性,开展订单式服务,提供菜单式项目,了解百姓需求、顺应百姓期盼,增强群众的获得感、幸福感、安全感,营造欢乐祥和、喜庆热烈、文明进步的浓厚节日氛围,凝聚团结奋进、奋发图强的强大精神力量。

XFTB016



近日,以“五洲欢庆民族年”为主题的第三届北京南官新春赏灯游园夜拉开帷幕。本届游园夜再度升级,不仅将老北京的浓浓年味搬进了南官,还集齐了五十六个民族风格的灯笼。

在这里,可以参与体验赏花灯猜谜等趣味活动,打卡拍照,猜猜谜语赢精美礼物;“和我一起穿越”邀请朋友一起穿着古代或者民族服饰,用一张照片红遍朋友圈。还可以体验各种互动彩灯、秋千、踩福、跳跷板;同时,园区会定期举办蒙古族“篝火晚会”、彝族的“火把节”,邀请大家红红火火过大年。在南官民族文化风情小吃街,大家喜欢的老北京小吃样样有。更添少数民族新味道,炸竹虫、竹筒饭、红柳大串、炒米成汤、菜叶丸子等等,先听名字就让人口舌生津。此外,今年经典的民俗、民间杂耍继续出演,把新春的年味和温暖传递给每个人。

每年一届的冬季灯光夜别致不同、热闹不同。本届游园夜活动从春节前每周五、六、日——春节后农历的正月初二至二月二,每晚六点到十点在丰台区南官文化休闲度假五洲植物园园内举办。

(王安华 文并摄)